La Bible et la peinture:images de la Passion.

Corrigé

I Les étapes de la Passion

1)Donnez un titre à chaque tableau.

La mise au tombeau

Le Christ en croix adoré par deux donateurs

Le Christ au jardin des oliviers

Jeésus-Christ montant au Calvaire.

2)Remettez les quatre tableaux dans l’ordre chronologique de la vie de Jésus.

Passion 3- Passion 4- Passion 2- Passion1

II La représentation de Jésus

3)Dans « Passion 1 », observez les couleurs. Quel sentiment le peintre veut-il provoquer chez la personne qui regarde ?

Les couleurs sont sombres. Elles soulignent que le moment est grave, triste puisque les fidèles recueillent le corps sans vie du Christ.

4)Dans « Passion 2 », regardez à nouveau les couleurs. Quel personnage est ainsi mis en évidence?

Le fond est très sombre et tourmenté. Le Christ, placé au centre, se détache nettement car le peintre l'a représenté avec un teint clair, quasiment déjà cadavérique.

5)Qui sont, selon vous, les deux personnages situés en bas de la croix ? Que font-ils? Quel effet cela produit-il?

Les deux personnages sont les donateurs qui ont financé la réalisation du tableau. Leur présence paraît étrange car leurs vêtements sont anachroniques: leur visage pieux, les mains jointes et leur regard d'adoration renforcent pourtant l'acmé de la Passion: la crucifixion.

6)Dans « Passion 3 », identifier les trois groupes de personnages. 

Ils portent une tunique rose,  peut-être annonciatrice du rouge de la mort. Au premier plan, on reconnaît les apôtres à leur auréole dessinée sur leur tête. Au fond en ordre serré, marche un groupe de soldats (Romains?) venus arrêter le Christ.

7)Quel sentiment l'attitude et l'expression du visage des personnages du premier plan le peintre cherche-t-il à retranscrire?

Leur position s'oppose à celle du Christ: ils sont prostrés, accablés (personnage de gauche) et gémissent (personnage à droite) car ils savent que l'arrestation est proche. Seul le spectateur semble avoir vu l'arrivée des gardes car les personnages au premier plan leur tourne le dos et le groupe de gauche semble absorbé dans une prière profonde. L'issue paraît donc fatale.

8)Quelle figure géométrique le peintre utilise-t-il? A quoi cela peut-il faire penser?

Pour renforcer cet effet d'emprisonnement inéluctable, le peintre a utilisé le carré, représentant les plantations du jardin, comme un échiquier dans lequel le Christ finit isolé, échec et mat. On peut aussi penser au quadrillage qui devient grillage, prison. 

9)Dans « Passion 4 », comment se tiennent les personnages? Quelle impression se dégage de cette attitude?  

Contrairement au tableau précédent aux lignes très droites, ici, les personnages se tiennent penchés: ils semblent accompagner par le mouvement le Christ accablé sous sa croix. Mais cette posture souligne le désespoir de ses fidèles.

10)Pourquoi sont-ils si nombreux? Regardez dans votre cours.

 Ils sont nombreux comme le texte biblique le précise.(voir cours précédent: « Une grande masse du peuple le suivait, ainsi que des femmes qui se frappaient la poitrine et se lamentaient sur lui. » Luc XXIII, 26-27): ils montrent ainsi leur désespoir.

III Synthèse.

Finalement, que cherchent à mettre en évidence les peintres dans ces quatre tableaux?

Quelle est la visée de ces représentations du Christ?

Les peintres mettent en image le sens profond du mot passion qui signifie souffrance: dans chaque tableau, on retrouve le sentiment de tristesse, de désespoir, grâce à l'emploi des couleurs, la position des personnages et leurs expressions, la place des éléments dans le tableau.

Le peintre veut faire ressentir à la personne qui regarde son oeuvre de la compassion pour le Christ. La visée n'est pas neutre car l'objectif est bien de réveiller ou accroître la foi. 

