Résumé d'Assassins.net de Christian Grenier

Chapitre 1 : Logicielle reçoit M.Perrault, descendant de Cyrano de Bergerac et beau-frère de M. Kostovitch, PDG d'une société d'informatique. Il veut convaincre l'inspectrice de trouver le meurtrier de son aïeul. Il lui propose d'entrer dans un logiciel crée par leurs soins, « le Troisième Monde » pour débusquer l'assassin. Ils ont recrée le Paris de 1654.

Chapitre 2 : Logicielle connaît le beau-frère de Perrault et accepte de découvrir le logiciel. Max, son collègue et amant, est mécontent car il pense qu'elle fait une erreur. Elle part dans le quartier de la Défense. Un dialogue explicatif s'engage alors sur le fonctionnement du logiciel. Des informations historiques sont données et on découvre les « norns », personnages importants reconstitués.

Chapitre 3 : Max qui l'attendait chez elle est parti. Coup de fil de Germain, un autre collègue de Bergerac. Il lui apprend que la centrale nucléaire du Blayais a été infiltrée. En raison des radiations possibles, des capsules d'iode ont été distribuées. Elle accepte finalement d'entrer dans le logiciel car son « avatar » l'y attend. 

Chapitre 4 : Une dispute éclate entre Logicielle et Max. Elle accepte de poser un patch dans sa nuque pour entrer dans le « Troisième Monde ». Elle sort dans la rue du Paris virtuel et surprend une tentative d'assassinat contre Lignières, un ami de Cyrano de Bergerac qui arrive sur ces entrefaites. Elle fait sa connaissance. Elle a réussi à prendre un indice, la cape d'un agresseur sur laquelle un serpent est dessiné.

Chapitre 5 : Un déjeuner a lieu dans un restaurant au cours duquel on apprend que la femme de Kostovitch, Catherine, est responsable du laboratoire qui fabrique les capsules d'iode distribuées. Un débat s'engage sur les dangers du logiciel. 

Chapitre 6 : Germain appelle l'inspectrice et lui apprend que le "Troisième Monde" est sur internet. Elle se connecte et constate avec horreur qu'elle entre instantanément dans le jeu. Pour en sortir, elle ferme les yeux et tape sur le clavier. Les concepteurs du logiciel sont désemparés et une réunion de crise a lieu avec Miss Simpson, spécialiste à Interpol.

Chapitre 7 : Son avatar a disparu : elle entre dans le logiciel et découvre qu'elle a été recueillie par C. de Bergerac. Ils échangent et l'auteur lui pose des questions sur l'autre monde. Il évoque son ennemi, le Saint Office et parle de son assagissement pour complaire à sa sœur Catherine qui est religieuse.

Chapitre 8 : Logicielle dialogue avec Perrault, s'interroge sur les risques de l'ouverture du jeu à tous en ligne. De retour dans le logiciel, elle assiste à l'épisode de l'éclipse, au cours duquel elle constate la montée en puissance du Saint Office, mouvement religieux ultra conservateur. Au cours d'une visite à Ninon de Lenclos, elle rencontre des écrivains mais l'irruption d'un commando de Simples Officiants les met en fuite. D'Assoucy, pourtant suspecté du futur meurtre de C de Bergerac est tué. Un rendez-vous est fixé au théâtre.

Chapitre 9 : Les enquêteurs constatent que le logiciel est devenu incontrôlable car d'Assoucy vient de périr alors que la réalité est tout autre. De retour au commissariat, Logicielle apprend par Germain que les suspects sont morts carbonisés.  Lors du rendez-vous avec Cyrano au théâtre, elle rencontre Molière et assiste à la représentation de Nicomède de Corneille. Le Saint Office fait irruption sur scène et interrompt la pièce.

Chapitre 10 : Elle entre dans les coulisses car elle croit avoir vu l'avatar de Max. Cyrano l'entraîne bientôt hors de Paris et l'inspectrice est stupéfaite car le « Troisième monde » construit un nouveau paysage. Ils vont au couvent où se cache Cyrano et où se trouve sa sœur. 

L'enquête avance. Logicielle fait part de ses soupçons : pour elle, le coupable est Le Bret, un autre ami de Cyrano. Mais un élément l'empêche de l'affirmer : il a publié son œuvre posthume. Pour elle, les pirates du logiciel sont les agents du Saint Office. De même, lorsqu'elle entend qu'un deuxième attentat nucléaire a eu lieu, elle pense immédiatement aux Simples Officiants.

Chapitre 11 :  Perrault apprend le lendemain à Logicielle que Anne d'Autriche et Louis XIV réfugiés à Saint Germain sont en fuite à cause du Saint Office. En entrant dans le logiciel, elle voit l'attentat du roi et de la reine. Mazarin est écarté et le Saint Office prend le pouvoir.

Chapitre 12 : Le commissaire Delumeau revient de vacances et se connecte au « Troisième Monde », sur les conseils de l'inspectrice. Mais il n'est pas happé par le logiciel en ligne. Il n'a pas encore avalé de capsules d'iode. Elle va voir Kosto et remarque sur une photo de son épouse un pendentif en forme de s ou de serpent, symbole des Simples Officiants. Les indices s'amoncellent.

Lors d'un rendez-vous avec C de Bergerac, elle doit  partir à sa suite car il s'est précipité à l'hôtel d'Arpajon en flammes où il loge pour récupérer un manuscrit. Max la sauve d'une mort certaine. Ils finissent par trouver le meurtrier de Cyrano, blessé sous une poutre en flammes, déjà  arrêté par Germain : il s'agit de Le Bret.

Chapitre 13 : Le mobile du meurtre est donné. Il a agi sur ordre d'une femme. Cyrano est emmené blessé. Perrault est stupéfait.

Chapitre 14 : Accompagnée de Max, Logicielle va voir pour la dernière fois Cyrano au couvent où il agonise puis meurt. La soeur de l'écrivain survient bientôt et Logicielle reconnaît la femme de Kosto, à l'origine du meurtre. Le Bret, amoureux d'elle, a tué Cyrano pour lui plaire, pour que l'âme du poète sulfureux aille au ciel, sauvant son âme. 

Chapitre 15 : De retour au monde réel, Logicielle organise une téléconférence avec Germain et Miss Simpson au siège de l'entreprise. Elle réunit tous les protagonistes et révèle toute la trame du piratage. Mme Kostovitch, membre des Simples Officiants, une secte, les a informés des projets de son mari. Les S.O veulent dominer le monde, qu'il soit virtuel ou réel. Ils ont décidé de s'emparer du logiciel pour en faire un banc d'essai de leurs théories. A l'intérieur des capsules d'iode, le patch est introduit afin de faire entrer malgré lui quiconque se connecte au « Troisième monde ». C'est elle qui a convaincu son frère et son mari d'imaginer ce Paris virtuel. Les S.O tirent toutes les ficelles.

Après ces révélations, le logiciel est abandonné et la salle évacuée.

Épilogue : La secte est démantelée. De nouvelles capsules d'iode sont distribuées pour éliminer le corps étranger. Un bal costumé de la sainte Catherine est organisé au commissariat en l'honneur de Logicielle qui fête ses 25 ans. Elle danse avec Max, habillé d'un pourpoint bleu clair. Elle comprend alors en entendant sa voix rauque et en constatant qu'il a une vieille blessure, qu'il est aussi Cyrano.

LEGENDE :

Logicielle : héroïne, inspectrice

Catherine : opposants, suspects, coupables, complices

comprend :verbes d'action, réalisés par le héros qui poursuit sa quête (trouver le coupable)

 Max  : adjuvants de l'enquêteur, témoins, autres enquêteurs.

Commissariat: vocabulaire du roman policier

Cyrano : victime.

